

广州市荔湾区人民政府中南街道办事处

中南街关于第 71 号交办单的回复

区四治办：

贵办交来的《广州市“四治”综合督导工作第三督导组问题交办单》（第 71 号）已收悉，针对交办单指出棉村涌 4 个问题，我街安排专人跟进，立行立改，现将整改、处理情况回复如下：

一、交办单指出棉村涌沿线 6 米范围内村民房子未拆除，经核查，主要原因是该部份房屋均具有合法产权证明文件，根据 2018 年 9 月 20 日《广州市河长制办公室关于督导荔湾区河涌违建整治工作的会议纪要》（穗河长办会纪【2018】181 号）第一条议定事项：“对河涌管理范围内有合法产权或部分合法产权的建（构）筑物，做好产权证的收集工作，逐宗甄别定性，制定分类处置方案，提出征拆补偿意见”的要求，不宜因历史原因而直接认定为违建，我街已将房屋的具体情况分别函告区有关部门；广州珠江钢琴集团股份有限公司沿河未拆除的建筑主要有 2 处：第 1 处是属于广州珠江钢琴集团有限公司的污水处理站，该站建于 2000 年，占地面积约 110 平方米，是该集团附属设备用地，用途是处理工业

污水和生活用水；第2处是属于荔湾区水务局管辖的棉村水闸，该水闸建于20世纪80年代，占地约200平方米，主要承担棉村片区居民的排污、泄洪、灌溉的调水补水功能。

二、针对棉村涌截污工程问题，海南棉村涌截污工程未开工的原因：海南村截污纳管工程目前已完成施工图预算编制，进度走在全区前列，下一步将进行施工公开招标，为了达到节省项目投资、减少施工界面矛盾和交叉作业协调并顺利开展借地的目的，力求污水与自来水同步施工，我街将截污纳管和自来水改造建设施工单位项目合并成一个项目招标，但海南自来水的可研报告比污水的报告慢了将近半年，目前海南自来水正在勘察设计阶段，为加快进度，下一步自来水改造工程将以概算批复招施工标。

三、交办单指出棉村涌水面及涌底存在污染物等问题，由于该涌的水面保洁由区城市管理局负责，我街已多次去函区城市管理局反映情况。

四、交办单指出棉村涌支管完善工程由区水务和农业局负责实施，我街在第一时间做好施工前的宣传，施工期间的交通疏导、矛盾协调、安全维护等各方面工作，工程10月21日正式进场施工至今均能按进度顺利开展。

附：现场相片4张

(此页无正文)



附件：

相片 1



相片 2



广州珠江钢琴集团有限公司的污水处理站

相片 3



相片 4



荔湾区水务局管辖的棉村水闸